

## 第十二届全国大学化学教学研讨会召开

2013-10-29 08:17

由高等学校化学教育研究中心、中国化学会教育委员会主办，我校化学化工学院承办的“第十二届全国大学化学教学研讨会”于10月26至27日在北碚举行。全国90所高等院校和出版社的380余名专家、学者、教师参加研讨。

本届会议主题为“坚持内涵式发展，创新人才培养模式，提高高等教育质量”。26日上午，我校化学化工学院院长袁若教授主持开幕式，副校长李明教授致欢迎辞，高等学校化学教育研究中心主任、中国化学会教育委员会副主任、国家教学名师、北京大学段连运教授致大会开幕辞，他对比了第一届研讨会召开的情境与今天的盛况，感慨和欣喜今天大学化学研究受到高校的广泛重视，展望了高等学校化学教育的发展。

段连运教授和武汉大学程功臻教授、西北大学张逢星教授、中山大学李攻科教授、中国科学技术大学汪志勇教授、我校马学兵教授应邀做了大会报告。会议还分设“教学改革与质量工程”、“课程体系整合建构与课程教学方法改革”、“人才培养与学习能力和效果评价”、“大学生创新创业实践与非化学专业化学课程改革”、和“大学化学实验与实践教学体系和内容的改革与创新”五个分会场展开了研讨。

本次会议共收到交流论文230篇，内容涉及我国高校实施本科教学质量工程以来化学特色专业建设、精品课程建设、教材建设、示范实验室建设、教学团队建设和人才培养模式创新实验区建设的成果；交流开展化学教学研究和教学内容改革，提高教师教学能力和本科教学质量的实践经验；探索适应创新型国家需求的大学化学教育及教学改革的新思路、新途径和新方法。

据悉，“全国大学化学教学研讨会”旨在推动我国大学化学教学研究和改革，从1990年开始举行，此后每2年一次，已在高等学校化学教育研究学界产生了广泛影响，成为高等学校化学教育研究交流的重要桥梁。

（化学化工学院供稿 编辑 郑劲松）